

国家电网首次招标高速公路快充设备

山东18个高速服务区建充电站

本报济南5月21日讯(记者李虎 实习生 王志伟) 国家电网公司5月19日晚间发布招标公告,启动“2014年高速公路城际快充网络建设项目”,招标规模为332套整车快速充电站。此次招标涉及京沪高速公路、青银高速公路山东段的18个服务区,将建成36个充电站项目,中标设备将于今年6月30日前完成对山东相关单位的交付。

这是国家电网首次启动高速公路城际快充设备招标,初步估算金额8000万至1亿元。该项目将沿着京津、京藏、京沪、京港澳、青银高速公路,建设332套整车充电设备,分布在北京、天津、河北、山东、上海、江苏、河南、湖北、湖南等地。按计划,这些设备需在6月底—8月初完成交付。

按照国家电网智能充换电网络的发展规划,2020年将全面

建成以“四纵四横”(四纵:沈海、京沪、京台、京港澳,四横:青银、连霍、沪蓉、沪昆)为支撑的,覆盖国家电网经营区内的所有示范城市的城际快充网络。

国家电网公布的招标货物清单显示,此次快速充电站的设备采购涉及京沪高速公路山东段的德州、莱芜、临沂、平原、新泰、雪野湖、沂南、禹城、章丘、郯城服务区;青银高速公路山东段的高密、高唐、

青州、天桥、潍坊、夏津、淄博、邹平服务区。上述服务区将建设36个充电站项目,共计72个充电桩,充电桩数量占全国招标总数的21.6%。

目前,国网山东省电力公司已建成电动汽车充换电站28座,投运交流充电桩651个,覆盖全省17个市。记者了解到,国网山东省电力公司已与山东高速集团就京沪高速公路建设快速充电站相关事宜签订协议。

税务总局将“摸底”减免税

据新华社北京5月21日电 税务总局正式公布2014年减免税统计调查实施方案,该方案将于今年6月1日起实施。

税务总局规划核算司介绍,减免税指税法规定对某一部分特定纳税人或征税对象,给予减轻或免除税收负担的优惠措施,主要包括税率式减免、税基式减免和税额式减免三种方式。

税务机关将逐户登记核实,以摸清减免税总量规模、主要减免项目以及减免税在地区、企业类型和行业上的分布情况,取得第一手全面真实的减免税统计核算资料,分析研究减免税政策执行效应,切实掌握减免税发生和税源变化情况,并建立健全减免税管理档案。

地方债试点扩围,10省市今年获准自主发债

山东去年试点,今年青岛纳入

本报济南5月21日讯(记者 王茂林) 获准地方政府债券自发自还试点的省市今年增加到10个。财政部印发通知,经国务院批准,2014年上海、浙江、广东、深圳、江苏、山东、北京、江西、宁夏、青岛试点地方政府债券自发自还。

根据《2014年地方政府债券自发自还试点办法》,2014年试点地区发行的政府债券为记账式固定利率附息债券,政府债券期限为5年、7年和10年,结构比例为4:3:3。

根据办法,自发自还是指试点地区在国务院批准的发债规模限额内,自行组织本地区政府债券发行、支付利息和偿还本金的机制。试点地区发行政府债券实行年度发行额管理,全年发行债券总量不得超过国务院批准的当年发债规模

限额。2014年度发债规模限额当年有效,不得结转下年。

据了解,青岛今年首次纳入地方政府债券自发自还试点。以全国来看,试点地方政府自行发债较早的省市有上海市、浙江省、广东省、深圳市;去年自行发债试点范围扩大到6省市,山东被纳入试点范围。

记者了解到,2013年山东省首次开展自行发债试点,地方政府债券规模为112亿元,债券种类为记账式固定利率附息债券。2013年8月23日,山东省2013年地方政府债券在中央国债登记结算有限责任公司招标发行,参与投标的承销商共18家,其中主承销商7家。共成功发行五年期和七年期地方政府债券各56亿元,中标年利率分别为3.94%和4%。

专家解读

地方政府自行发债是趋势

本报记者 王茂林

继去年地方政府债券自发自还试点扩容到6省市后,今年试点省市又增加到10个。山东大学经济学院教授李齐云分析表示,地方政府自行发债是趋势,在试点成熟后,地方政府公债制度可能会推开。

李齐云说,这有利于防范地方财务风险,发债是“堵偏门”的措施之一。同时,试点发行地方债对于完善地方公债制度有利,也利于解决地方政府财权和事权不匹配的问题。

有专家表示,近年来,随着中央和地方财权的进一步分割,举债将成为地方政府融资的重要组成部分。

2012年,我国中央财政国债余额约为8.2万亿元,假定地方债务余额以20万亿元计,总体债务在28万亿元左右。以2012年52万亿元的GDP规模计算,债务占比为54%。若按照动态的2013年GDP增长7.5%后56万亿元的规模计算,债务占比则是50%,仍在安全线以下。

财政部财政科学研究所所长贾康曾表示,衡量债务风险没有哪个单一标准是十分有效的,目前国际上比较认可的是比照欧盟签订《欧洲联盟条约》时划出的警戒线,即债务规模不超过GDP的60%。

居民基础养老金每人每月上调10元

本报济南5月21日讯(记者 王茂林 通讯员 王海红 李赞) 记者从省财政厅获悉,自5月1日起,我省居民基本养老保险基础养老金标准将由每人每月不低于65元提高到75元。这是我省第3次提高基础养老金标准,提高后比国家规定水平高出20%。

据统计,2013年底全省参保居民中60周岁以上领取基础养老金人数达1315万人,每月基础养老金提高10元,省以下财政今年增加支出10.5亿元。目前,省财政已提前拨付省级补助资金6.3亿元,支持各地及时落实提标政策。

支付宝联手树熊抢支付 微信将wifi变账号

免费wifi,巨头们的新生意?

一只绿色小熊Logo的商业wifi路由器发布,吸引了阿里巴巴和腾讯两大IT巨头的关注。20日,阿里巴巴旗下的支付宝钱包,宣布与这款路由器的生产商树熊网络达成战略合作,为线下商家提供商用wifi产品与服务,希望借此抢占O2O入口。

而目睹这一合作协议的腾讯,则表示将继续加强旗下高朋网商用wifi与微信的结合。再联想到此前美团、小米在商用wifi上的布局,这一领域已成为巨头们的又一新玩具和战场。

支付宝wifi6月上线

在树熊网络的新款商用路由器X1发布会上,支付宝钱包总监和无线wifi项目总负责人洪磊介绍,在如今wifi成为最新最大的流量入口现实下,支付宝将对其移动支付领域发起“全民免费wifi”运动:支持线下商户安装供顾客使用的商用路由器,以此建立起商户的“电子围栏”,当顾客走进“围栏”,会自动收到一条wifi推送消息,点击该消息,就能自动连接,免费上网。

洪磊说,“6月起,支付宝wifi将正式上线,并面向全国寻找首批入驻商户。”支付宝钱包免费wifi项目的产品经理

熊益斌向记者透露,“未来用户既可以主动打开支付宝钱包的App寻找周边线下商家的免费wifi,也可以接收合作方如树熊网络路由器设备提供的wifi接入。届时,用户将在美食、娱乐、电影、KTV、酒店、景点、机场、公交等多个领域,享受到免费wifi服务。”

巨头憧憬商用wifi

当支付宝在树熊商用路由器发布会上畅想未来O2O使用情境时,嘉宾席里的高朋网副总裁张民遐听得异常专注,作为腾讯旗下专注O2O业务的执行部门,高朋网已经在4月开始通过腾讯微信,向线下商户铺设免费商用wifi路由器,用户可在找到相关wifi热点后,通过微信公共号的方式登录,省掉了传统的密码认证、输入环节。

未来,微信可能在其应用的“发现”功能中,专门开辟“发现附近wifi”的功能,强化其在O2O战略中线下端的服务能力。

早在去年底,团购巨头美团网就已经开始在餐厅、咖啡厅、影院等场所铺设wifi,同时上线了iOS版客户端“美团wifi”。



千万美元融资;小米科技则投资了商用wifi服务商迈外迪。

树熊网络CEO赖杰分析,目前商用wifi正在成为移动互联网的一大流量入口,也正成为巨头争夺线下的新战场。“现在有69%的智能手机流量来自于wifi,3年后80%的互

联网流量将来自于wifi,5年后60%的线下支付会通过移动端完成。而通过商用wifi建立起网络平台服务商,和线下商户的针对用户个性化需求的在线服务,则是商用wifi解决方案提供商未来竞争的焦点。”

(本报记者)

顺丰便利店亮相济南

本报济南5月21日讯(记者李虎) 5月18日,全国518家顺丰“嘿客”门店正式亮相。济南的两家“嘿客”门店也同时开门营业。这两家便利店分别位于尚品清河和鲁能领秀城。“嘿客”除提供快递物流业务、虚拟购物外,还具备ATM、冷链物流、团购、预售、试衣间、洗衣、家电维修等多项业务。

顺丰济南分公司相关负责人表示,目前已经出现在消费者身边的“嘿客”并不是最终版,5月18日亮相的这518家“嘿客”内部归属“试运营”系统,门店功能还将进一步完善。济南市区先期开设两家店,其余门店将会陆续开业。

“雷沃云服务”正式发布

本报讯 20日上午,2014年山东省三夏农机跨区作业出征暨福田雷沃重工三夏服务启动仪式在潍坊举行。福田雷沃重工倾力打造崭新的“雷沃云服务”正式发布。“雷沃云服务”包含了全时云培训、三维仿真培训、24小时客户关怀、电子配送服务和农机智能服务五大内容。

6支雷沃三夏服务队,将与设立在河南、安徽、河北、天津、江苏及山东的10个雷沃服务分指挥中心,共同为驰骋在南方、中原及西北区域的数十万跨区机收铁军,提供全新的雷沃服务体验。

(王晓亮 姚彬)